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РУССКИЙ ЯЗЫК

	 1. Укажите глухой согласный звук.             

A) [к].                

B) [д].               

C) [ж].               

D) [з].                

E) [г].              

	 2. Укажите форму слова стол.

A) Столик.

B) Столом.

C) Столовая.

D) Настольный.

E) Застольная. 

	 3. Приставка в словах приморский, приграничный, привокзальный, Прибалтика обозначает

A) нахождение вблизи чего-то.

B) то же, что и приставка пере-.

C) неполное действие.

D) высшую степень качества.

E) присоединение. 

	 4. Слово с гласной ы после приставки:  

A) Супер…нтендант крепости. 

B) Меж…нститутский семинар.

C) Раз…гравшимся аппетитом. 

D) Дез…нфекция помещения. 

E) Сверх…скусный танцор. 

	 5. Буква о после ц пропущена в суффиксе слова

A) ситц…вый.

B) танц…вать.

C) глянц…вый.

D) кольц…вой.

E) облиц…вывать. 

	 6. Синоним к слову безукоризненный:

A) безупречный.

B) осмотрительный.

C) устойчивый.

D) незыблемый.

E) ординарный. 

	 7. Прилагательное с суффиксом -СК-:

A) брат…ий.

B) турец…ий.

C) вяз…ий.

D) казац…ий.

E) ткац…ий. 

	 8. В суффиксах причастий и отглагольных прилагательных пишется нн, если

A) есть приставка не-.

B) есть приставка, кроме не-, или зависимое слово.

C) есть противопоставление.

D) слово образовано от глагола несовершенного вида.

E) нет зависимого слова. 

	 9. Раздел науки о языке, в котором изучается словосочетание

A) синтаксис.

B) орфография.

C) фонетика.

D) пунктуация.

E) морфология. 

	10. В окончаниях имен прилагательных

стар... депо, вкусн... какао, нов... пианино, черн... кофе, московск... метро

пропущены буквы

A) -ый, -ый, -ое, -ый, -ое.

B) -ое, -ый, -ое, -ый, -ое.

C) -ое, -ое, -ое, -ый, -ое.

D) -ое, -ый, -ый, -ое, -ый.

E) -ый, -ое, -ое, -ый, -ое. 

	11. Укажите ряд местоимений с приставкой не.

A) Н… у кого не было, н… о чем писать.

B) Н…чем хвалиться, послать н…кого.

C) Н…когда гулять, н…кому не верить.

D) Н…кому не сказал, н… к кому не ходил.

E) Н… в чем обвинять, н…кто не читал. 

	12. Укажите предложение, в котором есть глаголы с окончанием -ит.

A) Он держ…тся за протянутую руку так крепко, что станов…тся даже неловко.

B) Через время голос его охрипн…т, оркестр выдохн…тся.

C) Ребенок озябн…т: уж очень быстро небо застила…тся облаками.

D) Он отвергн…т предложение, и соперник буд…т побежден.

E) Источник скоро иссякн…т, высохн…т. 

	13. Укажите словосочетание, в котором есть деепричастный оборот.

A) Пребывать в хорошем расположении духа.

B) Вода, не успевшая замерзнуть.

C) Не выезжать, ввиду плохой погоды.

D) Воспитана по-старинному.

E) Познакомиться, желая извлечь выгоду. 

	14. Укажите предложение с приложением.

A) Вместе с чаем подали нам котлеты, яйцо всмятку, масло, мёд.

B) Всё лицо его было невелико.

C) Нашёл я маленький домик с балконом. 

D) Чаще всего я встречался с ворчливым дедом-корзинщиком.

E) Мы продолжали идти молча подле друг друга. 

	15. Ах! матушка, не довершай удара! Это предложение

A) односоставное определенно-личное.

B) односоставное назывное.

C) односоставное безличное.

D) односоставное неопределенно-личное.

E) двусоставное. 

	16. Укажите вид придаточного предложения.

Часто я видел, как Лев Николаевич гулял по Хамовническому переулку, по Божениновскому.

A) Изъяснительное.

B) Времени.

C) Уступительное.

D) Места.

E) Причины. 

	17. Укажите количество пропущенных знаков в предложении
Мягко тянуло с поля сушью зноем светлый лес трепетал струился слышался его дремотный как будто бегущий шум.

A) Один.

B) Три.

C) Пять.

D) Два.

E) Четыре. 

	18. Укажите количество пропущенных знаков препинания в предложении

Он пел и от каждого звука его голоса веяло чем-то родным и необозримо широким словно знакомая степь раскрывалась перед вами.

A) Четыре запятые, двоеточие.

B) Три запятые.

C) Две запятые.

D) Пять запятых.

E) Четыре запятые. 

	19. Объяснением происхождения слов занимается специальная наука – этимология. Этимология – это один из наиболее интересных и увлекательных разделов науки о языке.

Это фрагмент текста, относящегося к стилю

A) официально-деловому.

B) разговорному.

C) художественному.

D) публицистическому.

E) научному. 

	20. Фразеологизм со значением несправедливо позорить, обвинять кого-либо:

A) одним миром мазаны.

B) нож в сердце.

C) ни богу свечка ни черту кочерга.

D) обливать грязью.

E) обводить вокруг пальца. 

	21. Укажите предложение, в котором правильно употреблено собирательное числительное.

A) На обоих стенах висели стенды.

B) Держись крепче, обоими руками.

C) С обоих сторон нависали густые кроны деревьев.

D) У обоих мальчиков отличные успехи.

E) Недружелюбно взглянула Ольга на обеих мальчишек. 

	22. Не с наречиями пишется раздельно:

A) Догадаться (не)трудно, а легко. Нисколько (не)жалко.

B) Задумывался (не)редко, догадаться (не)трудно.

C) Увидеть (не)пременно, обидеть (не)чаянно.

D) Глядеть (не)доуменно, прийти (не)ожиданно.

E) Приходил (не)давно, жил (не)далеко. 

	23. Укажите ряд со слитным написанием предлога:

A) (В)роде голубого шара.

B) (В)течение  учебного года.

C) (В)продолжение месяца.

D) (В)связи с плохой погодой.

E) (По) мере поступления 

	24. Одна из красивейших площадей, находящихся в Москве, названа именем Ю. А. Гагарина, первого космонавта Земли. Это предложение осложнено распространенными обособленными

A) приложениями.

B) определениями.

C) определением и дополнением.

D) определением и обстоятельством.

E) определением и приложением. 

	25. Укажите количество запятых в сложносочиненном предложении
Мать улыбалась пожимала руки кланялась и хорошие светлые слезы сжимали ей горло не давая ей вымолвить слова.

A) 5.

B) 2.

C) 4.

D) 6.

E) 3.   

ТЕСТ ПО ПРЕДМЕТУ РУССКИЙ ЯЗЫК

 ЗАВЕРШЕН


ИСТОРИЯ КАЗАХСТАНА

	 1. Лук со стрелами были изобретены в период: 

A) неолита.

B) верхнего палеолита.

C) мезолита.


D) среднего палеолита.

E) энеолита. 

	 2. Все средневековые города Жетысу располагались в основном:

A) на местах зимовок.

B) у подножий гор.

C) вдоль летних кочевий. 

D) вдоль Великого Шелкового пути.

E) у полноводных рек. 

	 3. Традиционный очаг земледелия на территории Казахстана:

A) Северо-Западный Казахстан.

B) Западный Казахстан.

C) Восточный Казахстан.

D) Южный Казахстан.

E) Северный Казахстан. 

	 4. Представители казахских жузов, собравшиеся у подножия горы Ордабасы, приняли решение о (об):

A) обращении за помощью к России

B) отступлении казахских  войск

C) проведении переговоров с джунгарским хунтайши

D) организации всенародной борьбы против врага

E) прекращении сопротивления джунгарам 

	 5. Против восставших под знаменем Жанкожи Нурмухамедулы был направлен крупный отряд под командованием:   

A) Игельстрома.

B) Эссена. 

C) Рукина.

D) Фитингофа.  

E) Перемышельского. 

	 6. Курс под лозунгом “Советизация аула” был избран:

A) А. Бокейхановым.

B) Т. Рыскуловым.

C) С. Садвакасовым.

D) Ж. Мынбаевым.

E) Ф. Голощекиным. 

	 7. В декабре 1943 года Алма-Атинский городской актив вынес решение о постройке нового самолета для знаменитого земляка:

A) С.Луганский.

B) Н.Абдиров.

C) К.Аухадиев.

D) Б.Момыш-улы. 

E) Т.Тохтаров. 

	 8. В Казахской ССР формально высшим законодательным органом власти считался(-ась):

A) Коммунистическая партия.

B) Совет профсоюзов.

C) Совет министров.

D) Государственный совет.

E) Верховный Совет. 

	 9. В 70-е годы значительных результатов в генетике и микробиологии достигла группа учёных под руководством: 

A)  Е.Букетова. 

B) М.Айтхожина.

C) У.Ахмедсафина.

D) Д.Сокольского.

E) А.Маргулана. 

	10. В I в. до н. э. северные гунны, чтобы сохранить независимость двинулись на запад во главе с шаньюем:

A) Атиллой

B) Модэ 

C) Бумын

D) Чжи-Чжи 

E) Истеми 

	11. Этноним "тюрк" в китайских источниках упоминается с:

A) 350 г.

B) 642 г
C) 742 г.

D) 542 г.

E) 450 г. 

	12. Свидетельством высокого уровня архитектуры XI -XII вв. является:

A) Мавзолей Жоши хана.

B) Мавзолей Айша-Биби.

C) Мавзолей Ахмеда Ясави.

D) Мавзолей Есима.

E) Кзыл-кентский замок. 

	13. «Арабо-тюркский словарь» XIII века слову «казах» придает значение: 

A) «знатный»

B) «вольный».

C) «воин».

D) «невольник».

E) «кочевник». 

	14. Известные поэты XVIII века, прославившие в своих произведениях хана Аблая:

A) Шернияз, Шоже.

B) Татикара, Умбетей, Бухар.

C) Шоже, Шернияз, Суюнбай.

D) Суюнбай, Джамбул, Шоже.

E) Махамбет, Шернияз, Шоже. 

	15. В 1824 г. ханская власть была ликвидирована в:

A) Букеевской Орде.

B) Старшем жузе.

C) Среднем жузе.

D) Младшем жузе.

E) На всей территории Казахстана одновременно. 

	16. Достижением Ыбрая Алтынсарина в развитии женского образования  в Казахстане является открытие в городе Иргизе для казахских девочек:

A) Школы-интернат. 

B) Женской гимназии.

C) Медресе для девочек.

D) Ремесленного училища. 

E) Церковно-приходской школы. 

	17. В 1912 г., в период нового подъема демократического движения в Казахстане, забастовка рабочих на Эмбенском производстве закончилась:  

A) массовым увольнением.

B) частичным удовлетворением требований.

C) призывом в армию.

D) введением жесткой судебной системы.

E) реформированием системы управления. 

	18. Одним из крупнейших центров национально-освободительного движения 1916 года стал район:

A) Приуралья

B) Приаралья.

C) Семиречья.

D) Мангыстау.

E) Прибалхашья. 

	19. Общеказахский съезд состоявшийся 21-26 июля 1917 г. в Оренбурге признал, что Казахстан должен:

A) Поддержать большевиков.

B) Выйти из состава России.

C) Объявить ислам государственной религией.

D) Послать людей на “тыловые работы”.

E) Получить областную территориально-национальную автономию. 

	20. Основу казахской народности составили:

A) тюргеши. 

B) карлуки. 

C) караханиды. 

D) кыпчаки.

E) найманы. 

	21. После смерти Абулхаира Шайбанида число подданных Жаныбека и Керея достигло:

A) 200 тысяч.

B) 1 миллиона. 

C) 1,5 миллиона. 

D) 2 миллиона. 

E) 100 тысяч. 

	22. Политика Шайбанидов по отношению к казахам заключалась в:

A) создании военного союза. 

B) постепенной добровольной передаче присырдарьинских городов кочевникам. 

C) создании социально-экономического союза.

D) препятствовании усилению Казахского ханства. 

E) приглашении оседать кочевников в Мавераннахре. 

	23. В первой половине XIX в.  Хивинские и Кокандские ханства совершали походы на казахские земли, опираясь на  поддержку правительства:

A) России. 

B) Китая.

C) Англии.

D) Ирана.

E) Бухары. 

	24. Китай официально признал отход к  России территории Семиречья по:

A) Русско-китайскому договору 1885 г.

B) Кульджинскому соглашению 1851 г.

C) Чугучакскому протоколу 1864 г.

D) Шанхайскому протоколу 1854 г.

E) Петербургскому соглашению 1881 г. 

	25. Вопрос о продлении срока полномочий Президента Н.Назарбаева 
      до 1 декабря 2000 года решался на:

A) Заседании Конституционного суда.

B) Референдуме.

C) Съезде партии.

D) Совместном заседании Парламента и Правительства. 

E) Заседании Парламента. 

ТЕСТ ПО ПРЕДМЕТУ ИСТОРИЯ КАЗАХСТАНА

 ЗАВЕРШЕН


МАТЕМАТИКА

	 1. Выполните действия: (81108:27-125(12):4[image: image1.wmf]
A) 373.

B) 374.

C) 375.

D) 376.

E) 377. 

	 2. Если масштаб карты 1:1000, то расстояние на местности, соответствующее 12 см на карте, равно

A) 12 м.

B) 1,2 км.

C) 120 м.

D) 12 км.

E) 1,2 м. 

	 3. Сократите дробь: 
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	 4. Решите неравенство: 2x2 - 18 < 0.

A) (-(; -3). 

B) (-3; 3). 

C) (3; +(). 

D) (-(; +(). 

E) (2; ().

	 5. Упростите: 
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A) 0.

B) 1.

C) -2.

D) 2.

E) -1. 

	 6. Решите уравнение: cos3x = 
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	 7.  Найдите 
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	 8. В треугольнике MNK стороны MN = 20 см, NK = 18 см, внешний угол при вершине N равен 150(. Найдите высоту, проведенную к стороне MN.

A) 18 см.

B) 12 см.

C) 9 см.

D) 4,5 см.

E) 20 см. 

	 9. Высота цилиндра 6 дм, радиус основания 5 дм. Найдите боковую поверхность цилиндра.

A) 30( дм2

B) 145( дм2

C) 180( дм2

D) 120( дм2

E) 60( дм2


	10. Решите относительно х уравнение: 4 + ax = 3x + 1

A) при a ( 1, x = 
[image: image20.wmf]4

1

a

-

; при a = 1 корней нет 
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C) при a ( -1, x = a + 1; при a = -1 корней нет 

D) при a ( 0, x = 
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	11. Уравнение 
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 имеет два действительных различных  корня, если:

A) 
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	12. Решите уравнение: 1253x-1=5(0,040,5x+3.

A) -0,3.

B) -1.

C) -1,2.

D) -0,2.

E) 2. 


	13. Решите уравнение: log5
[image: image30.wmf]1
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 = log510

A) -3,5; 13.

B) 13.

C) -26; 13.

D) 26.

E) -13; 3,5. 

	14. Решите уравнение:   
[image: image32.wmf]0
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A) –16

B) 16

C) 0 

D) 81

E) −81

	15. Решите уравнение: sіn7x = sіn5x.

A) (k, k ( Z; 
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	16. Решите неравенство: cos2x < 0,5
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	17. Площадь круга, вписанного в равнобедренный треугольник с основанием 6 см и боковыми сторонами 5 см, равна:

A) 1,5
[image: image46.wmf]π

см2  

B) 2,25
[image: image47.wmf]π

см2     

C) 6,25
[image: image48.wmf]π

см2 

D) 6,5
[image: image49.wmf]π

см2      

E) 5
[image: image50.wmf]π

см2 

	18. Основание пирамиды прямоугольник со сторонами 6 см, 8 см. Каждое боковое ребро 13 см. Определите высоту пирамиды.

A) 15 см.

B) 14 см.

C) 12,5 см.

D) 12 см.

E) 16 см. 


	19. Если векторы 
[image: image51.wmf]®

а

 и 
[image: image52.wmf]®
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 составляют угол 30( и скалярное произведение 
(
[image: image53.wmf]®

а

(
[image: image54.wmf]®

b

) = 
[image: image55.wmf]3

, то площадь параллелограмма, построенного на этих векторах, равна

A) 2

B) 
[image: image56.wmf]3


C) 
[image: image57.wmf]2

3


D) 
[image: image58.wmf]2

1


E) 1

	20. Найдите два простых двузначных числа, состоящих из одних и тех же цифр, если разность между этими числами равна полному квадрату.

A) 95; 59

B) 32; 23

C) 51; 15

D) 73; 37

E) 75; 57

	21. Решите неравенство:  
[image: image59.wmf]8x
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A) (3; 5)

B) (-5; 5) 

C) (5
[image: image60.wmf]5

1

; 10)

D) (-3; 
[image: image61.wmf]3

1

)

E) (-2; 5) 


	22. Найдите четыре числа, образующих геометрическую прогрессию, у которой третий член больше первого на 9, а второй больше четвертого на 18.

A) 2, 6, 11, 24

B) 3, -6, 12, -24

C) -3, 2, 6, -20

D) 1, -3, 9, -27

E) -24, 12, -6, 3

	23. Найти область определения функций: 
[image: image62.wmf]4
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A) (-98; 2)( (2; 102).

B) [-98; 2)( (2; 102].

C) (-98; 102].

D) [2; 102].

E) [-98; 2]( (4; 102]. 

	24. Дана функция f(x) = x3 - 2ax + 5. Известно, что f(-1) = -3. Найдите f(-2).

A) 10.

B) -12.

C) 11.

D) -17.

E) -5. 


	25. Диагональ параллелограмма составляет со сторонами углы в 900 и в 150. Большая сторона параллелограмма равна 14 см, тогда площадь данного параллелограмма равна:

A) 
[image: image63.wmf]2

42см

 

B) 
[image: image64.wmf]2

44см


C) 
[image: image65.wmf]2

48см

 

D) 
[image: image66.wmf]2

52см


E) 
[image: image67.wmf]2

49см

 

ТЕСТ ПО ПРЕДМЕТУ МАТЕМАТИКА

 ЗАВЕРШЕН


ФИЗИКА

	 1. Пружина жесткостью 100 Н/м удлинилась на 0,02 м под действием силы

A) 200 Н.

B) 0,0002 Н.

C) 50 Н.

D) 5000 Н.

E) 2 Н. 

	 2. Мальчик равномерно тянет санки массой m в результате приложения силы F к нити, которая составляет угол 
[image: image68.wmf]a

 к горизонту. Выражение, по которому определяется работа силы трения при перемещении на расстояние s, имеет вид

A) mgh.

B) – Fs sin(.

C) mgs.

D) – Fs cos(.

E) mgs cos(. 

	 3. Относительная влажность воздуха в комнате 50%. Показания сухого термометра T1 и влажного термометра T2 психрометра находятся в соотношении 

A) T1 < T2.

B) T1 ≤ T2.

C) T1 > T2.

D) T1 ≥ T2.

E) T1 = T2. 

	 4. Выполнен опыт с двумя стаканами воды. Первый стакан остудили, и он отдал 1 Дж количества теплоты, второй подняли вверх, совершив работу 1 Дж. Внутренняя энергия 

A) увеличилась в первом и во втором случае.

B) уменьшилась в первом, не изменилась во втором случае.

C) в первом случае увеличилась, во втором- уменьшилась.

D) не изменилась ни в первом, ни во втором случаях.

E) увеличилась в первом и не изменилась во втором случае. 

	 5. Конденсатор электроемкостью С =10 мкФ заряжен до напряжения U = 10 В. Энергия электрического поля конденсатора

A) 0,5 мДж.

B) 5 МДж.

C) 5 мДж.

D) 15 Дж.

E) 5 Дж. 

	 6. Сила тока в 1А – это

A) сила такого постоянного тока, при которой через поперечное сечение проводника проходит 1 Кл электричества за 1 секунду.

B) сила тока, которая с течением времени остается неизменной.

C) величина, характеризующая движение заряда против сил электрического поля.

D) величина, измеряемая отношением работы сторонних сил к величине прошедшего заряда.

E) сила тока, проходящая через единицу площади поперечного сечения проводника. 

	 7. Если ток, протекающий через электролит, увеличить в 4 раза, то масса вещества, выделившаяся при электролизе за время t
A) не изменится.

B) увеличится в 4 раза.

C) увеличится в 8 раз.

D) увеличится в 16 раз.

E) увеличится в 2 раза. 

	 8. Тесла – единица 

A) магнитной индукции.

B) магнитного потока.

C) индуктивности.

D) магнитной проницаемости.

E) ЭДС индукции. 

	 9. Если модуль заряда электрона е, то заряд ядра элемента 
[image: image69.wmf]F
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 равен

A) 
[image: image70.wmf]е

.

B) 10
[image: image71.wmf]е

.

C) 19
[image: image72.wmf]е

.

D) 28
[image: image73.wmf]е

.

E) 9
[image: image74.wmf]е

.

	10. На рис. изображены графики зависимости скорости тела от времени. За 3с самый длинный путь прошло тело


[image: image75.wmf] 
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A) 1.

B) 5.

C) 3.

D) 2.

E) 4. 

	11. Действие силы 50 Н и некоторой силы, угол между которыми 900, уравновешивается третьей силой, модуль которой 130 Н. Все силы приложены к одной точке. Модуль неизвестной силы равен

A) 180 Н.

B) 80 Н.

C) 100 Н.

D) 60 Н.

E) 120 Н. 

	12. Бетонную плиту объемом 0,25м³ подняли на высоту 6м. Плотность бетона 2г/см³. При этом совершили работу

A) 30000 Дж.

B) 3000 Дж.

C) 48000 Дж.

D) 600 Дж.

E) 800 Дж. 

	13. На тележку массой 10 кг, двигающуюся со скоростью 0,3 м/с горизонтально опускают с небольшой высоты кирпич массой 5 кг. Скорость тележки станет равна

A) 0,04 м/с.

B) 0,15 м/с.

C) 0,08 м/с.

D) 0,05 м/с.

E) 0,2 м/с. 

	14. При увеличении в 2 раза площади пластин плоского конденсатора его емкость

A) увеличится в 2 раза.

B) уменьшится в 4 раза.

C) не изменится.

D) уменьшится в 2 раза.

E) увеличится в 4 раза. 

	15. Тело совершает гармонические колебания на пружине. Максимальная потенциальная энергия тела 20 Дж. Кинетическая энергия тела при этом

A) изменяется от 0 до 20 Дж.

B) не изменяется со временем, равна 40 Дж.

C) не изменяется со временем, равна 20 Дж.

D) не изменяется со временем, равна 0.

E) изменяется от 0 до 40 Дж. 

	16. При уменьшении периода колебаний электромагнитной волны в 2 раза длина волны

A) увеличивается в 4 раза.

B) увеличивается в 2 раза.

C) уменьшается в 2 раза.

D) уменьшается в 4 раза.

E) не изменяется. 

	17. При уменьшении емкости конденсатора в 4 раза частота колебаний в контуре 

A) не изменится.

B) уменьшится в 4 раза.

C) увеличится в 2 раза.

D) уменьшится в 2 раза.

E) увеличится в 4 раза. 

	18. Отраженный радиоимпульс возвратился на Землю через 2,56 с от начала его посылки, то расстояние от Земли до Луны   (с =3∙108м/с)

A) 768 000 км.

B) 76 800 км.

C) 384 000 км. 

D) 3 840 000 км.

E) 3 840 км. 

	19. Электрон движется со скоростью 0,8(с. Релятивистский импульс электрона равен     (m е = 9,1(10-31 кг; с = 3(108 м/с)

A) 3,64(10-20  кг(м/с.

B) 3,64(10-21  кг(м/с.

C) 3,64(10-23  кг(м/с.

D) 3,64(10-24  кг(м/с.

E) 3,64(10-22  кг(м/с. 

	20. Начальная скорость тележки 5 м/с. За 5-ую секунду тележка прошла путь, равный 9,5 м. За первые 10 секунд тележка пройдет путь

A) 50 м.

B) 100 м.

C) 150 м.

D) 500 м.

E) 250 м. 

	21. Два тела притягиваются друг другу с силой F. При уменьшении массы одного из них в 2 раза и уменьшении расстояния между ними в 2 раза сила взаимодействия стала равной

A) 4F.

B) 2F.

C) 6F.

D) 9F.

E) F. 

	22. Кинетическая энергия тела массой 1 кг, брошенного горизонтально со скоростью 30 м/с, через 4с падения равна

A) 4500 Дж.

B) 800 Дж.

C) 1250 Дж.

D) 1000 Дж.

E) 450 Дж. 

	23. При подвешивании груза проволока удлинилась на 8 см. Если подвесить тот же груз на проволоку из того же материала, но в 2 раза большей длины и в 2 раза большего радиуса поперечного сечения, то удлинение составит

A) 1 см.

B) 2 см.

C) 32 см.

D) 4 см.

E) 16 см. 

	24. В закрытом сосуде при температуре 150 К находятся 3 моля одноатомного идеального газа. Если средняя квадратичная скорость его молекул возросла в 1,5 раза, то газу передано количество теплоты, равное

A) 140 кДж.

B) 0,7 кДж.

C) 28 кДж.

D) 7 кДж.

E) 2,8 кДж. 

	25. Если разность потенциалов между анодом и катодом рентгеновской трубки Δφ, то максимальная частота ( рентгеновского излучения

A) 
[image: image76.wmf]j
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E) Δφ(e. 

ТЕСТ ПО ПРЕДМЕТУ ФИЗИКА

 ЗАВЕРШЕН


ХИМИЯ

	 1. Неверно обозначенные орбитали

A) 2s, 4p

B) 2p, 3d

C) 1p, 2d

D) 3s, 3p

E) 4s, 4f 

	 2. Вещества с металлической связью

A) I2, H2

B) Fe, Cu

C) NaCl, BaCl2

D) C2H5OH, CH3COOH

E) O2, H2O

	 3. С водородом будут реагировать

A) оксид меди (II) и метан.

B) оксид меди (I) и пропан.

C) оксид меди (II) и этан.

D) оксид меди (I) и этилен.

E) оксид меди (I) и этан. 

	 4. Массы воды и соли, которые потребуются для приготовления 200 г 5%-ного раствора соли соответственно

A) 195г и 5 г

B) 175г и 25 г

C) 185г и 15 г

D) 190г и 10 г

E) 180г и 20 г

	 5. Валентность кислотного остатка ортофосфорной кислоты 

A) 1

B) 2

C) 5

D) 4

E) 3

	 6. Твердая кислота
A) H2CO3

B) HCl

C) H2SO4

D) H3PO4

E) HNO3

	 7. По международной номенклатуре для составления названий углеводородов сначала выбирают 

A) ациклическую цепь 

B) наименее короткую цепь 

C) разветвленную цепь атомов углерода в молекуле 

D) циклическую цепь 

E) наиболее длинную цепь 

	 8. Изомер октана

A) 2- метилгексан

B) 2,3,4- триметилпентан

C) 2,3- диметилпентан

D) 2- метилбутан

E) 2,2- диметилбутан

	 9. Основные свойства (–аминоуксусной кислоты проявляются в реакции

A) с металлическим натрием

B) с гидроксидом калия

C) с метиловым спиртом

D) диссоциации

E) с соляной кислотой

	10. При полном сгорании 0,34 г неизвестного вещества образовалось 0,64г оксида серы (IV) и 0,18г воды. Формула этого соединения
A) S

B) H2S

C) H​2SO4

D) H2SO3

E) SO3

	11. Увеличение концентрации аммиака в 3 раза в реакции

4NH3 + 5O2 = 4NO + 6H2O приводит к увеличению скорости реакции в

A) 81 раз

B) 12 раз

C) 27 раз

D) 16 раз

E) 3 раза

	12. Вещества А и В в схеме превращений: 

A
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A) FeO; Fe(OH)2

B) Fe; Fe(OH)3

C) FeO; Fe2O3

D) Fe3O4; Fe(OH)3

E) Fe; Fe(OH)2

	13. Бром и хлор отличаются друг от друга

A) химической активностью

B) характером соединении

C) способностью проявлять различные степени окисления

D) общей электронной формулой

E) количеством образуемых кислот

	14. При пропускании сероводорода объемом 2,8 л (н.у.) через избыток раствора сульфата меди (ІІ) образовался осадок массой 11,4 г. Выход продукта реакции от теоретически возможного. 

A) 55 %

B) 85 %

C) 75 %

D) 65 %

E) 95 %

	15. Для получения 26 г хрома из оксида хрома (III) алюмотермическим методом необходимо взять навеску алюминия

A) 17,5 г

B) 16,5 г

C) 15,5 г

D) 14,5 г

E) 13,5 г 

	16. Объем водорода (н.y.), выделившийся при растворении в воде 1моль щелочного металла 

A) 11,2 л
B) 5,6 л
C) 22,4 л
D) 44,8 л
E) 12 л

	17. Из 9,4 г фенола при нитровании получено 11,45 г тринитрофенола. Массовая доля выхода продукта реакции

A) 45 %. 

B) 50 %. 

C) 43 %. 

D) 44 %. 

E) 42 %. 

	18. Масса сложного эфира, образуемого при взаимодействии 12 г метанола с 22 г масляной кислоты 

A) 20,4 г

B) 17,8 г

C) 25,5 г

D) 29,6 г

E) 26,5 г

	19. Вещества Х и У в схеме превращений 


[image: image85.wmf] 
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A) бутадиен, каучук

B) ацетилен, поливинилхлорид

C) пропилен, полипропилен

D) этилен, полиэтилен

E) изопрен, каучук

	20. Масса ионов водорода в 2 л,  0,2 моль\л  раствора одноосновной кислоты, если степень диссоциации её равна  0,15

A) 0,15 г

B) 0,16 г

C) 0,06 г

D) 0,05 г

E) 0,26 г

	21. Для определения содержания углекислого газа в воздухе, через раствор гидроксида бария пропустили 44,8 м3 воздуха. Масса осадка составила 19,7 г. Процент углекислого газа в воздухе

A) 2 %

B) 1 %

C) 3 %

D) 4 %

E) 5 %

	22. Из 1 т железной руды (Fe2O3), имеющей 4 %  примесей, можно получить чугун массой (если содержание железа в полученном чугуне составляет 

96 %)

A) 730 кг

B) 715 кг

C) 700 кг
D) 740 кг 

E) 760 кг

	23. Ацетилен, полученный из 1,28 г карбида кальция ,обесцветит 3,2 %  бромную воду массой 

A) 200 г. 

B) 202 г. 

C) 201 г. 

D) 203 г. 

E) 204 г. 

	24. Из 1620 кг картофеля, содержащего 20 % крахмала, можно получить глюкозу массой (выход 75 %)

A) 300 г

B) 360 г

C) 270 г

D) 220 г

E) 180 г

	25. Объем ацетилена (н.у.) и масса  хлорэтана, полученного из  50 л природного газа, содержащего 89,6 % метана, по схеме превращений

СH4 → С2Н2 → C2H6→ С2Н5Cl 

A) 33, 6 л; 75, 6 г   

B) 56, 5 л; 77, 4 г           

C) 11, 2 л; 35, 4 г        

D) 44, 9 л; 80, 5 г      

E) 22, 4 л; 64, 5 г            

ТЕСТ ПО ПРЕДМЕТУ ХИМИЯ

 ЗАВЕРШЕН


БИОЛОГИЯ

	 1.  Признак жизни

A) Размер

B) Цвет

C) Развитие

D) Вкус

E) Высота

	 2. Содержит клеточный сок

A) Лизосома

B) Мембрана

C) Ядро

D) Лейкопласт

E) Вакуоль

	 3. Видоизмененные корни монстеры

A) Воздушные корни.

B) Корни-присоски.

C) Корни-опоры.

D) Корнеплоды.

E) Корневые клубни. 

	 4. Опыляется насекомыми

A) Пшеница. 

B) Ячмень.

C) Слива.

D) Кукуруза.

E) Овес. 

	 5. Путём фотосинтеза может питаться

A) Арцелла

B) Эвглена

C) Парамеция

D) Гидра

E) Инфузория

	 6. При неблагоприятных условиях споры образуют

A) Амёбы

B) Бактерии

C) Плесень

D) Вирусы

E) Грибы

	 7. У бобовых плод -

A) ягода.

B) семянка.

C) стручок.

D) боб.

E) коробочка. 

	 8. Наиболее энергоемкое соединение 

A) Жир.

B) Минеральные соли.

C) Углевод.

D) Нуклеиновая кислота.

E) Белок. 

	 9. На чистой коже количество болезнетворных бактерий 

A) резко увеличивается

B) не меняется

C) резко сокращается

D) повышается

E) увеличивается

	10. Индикаторы чистого воздуха лишайники

A) растут в местах с чистым воздухом

B) увлажняют воздух

C) загрязняют воздух

D) растут в загазованном воздухе

E) очищают воздух

	11. С помощью жгутика передвигается:

A) Амеба.

B) Гидра.

C) Медуза.

D) Эвглена.

E) Инфузория. 

	12. К отряду грызунов относится:

A) Рысь.

B) Лисица.

C) Куница.

D) Сурок.

E) Волк. 

	13. Скелетные мышцы образованы тканью

A) Эпителиальной.

B) Гладкой мышечной.

C) Поперечно-полосатой.

D) Соединительной.

E) Рыхлой. 

	14. Вкусовые рецепторы расположены на

A) Надгортаннике.

B) Зубах.

C) Задней стенке глотки. 

D) Языке.

E) Губах. 

	15. Мышцы прикрепляются к костям с помощью

A) Сухожилий

B) Плевры

C) Мантии

D) Диафрагмы

E) Фасции

	16. Уменьшение количества эритроцитов и недостаток гемоглобина в крови, это болезнь

A) Порок сердца

B) Малокровие

C) Гипотония

D) Гипертония

E) Гемофилия

	17. Барьером для проникновения болезнетворных микроорганизмов в пищеварительный канал человека после ротовой полости  является

A) Аппендикс.

B) Тонкий кишечник.

C) Почки.

D) Глотка.

E) Печень. 

	18. Органы, утратившие свое значение, но сохранившиеся у современного человека

A) Рудименты

B) Гомологии

C) Атавизмы

D) Аналогии

E) Ароморфозы

	19. Поедание птицами гусениц – фактор

A) Абиотический.

B) Социальный.

C) Антропогенный. 

D) Ограничивающий.

E) Биотический. 

	20. Шишкоягоды имеет

A) Можжевельник

B) Пихта

C) Сосна

D) Лиственница

E) Ель

	21. При ожоге  кожи кислотой надо

A) Промыть спиртом

B) Промыть чистой водой, затем 2% раствором соды

C) Ничего не делать

D) Растереть кожу

E) Наложить жгут

	22. Переносчиком информации о структуре белка при его синтезе являются молекулы

A) и-РНК

B) ДНК

C) АТФ

D) т-РНК

E) Ферменты

	23. Организмы, питающиеся готовыми органическими веществами называются

A) Автотрофами

B) Гетеротрофами

C) Цианобактериями

D) Фототрофами

E) Хемотрофами

	24. Последующее  расщепление по фенотипу идет по формуле: 3:1 при скрещивании

A) моногибридном с промежуточным наследованием. 

B) анализирующем. 

C) моногибридном с полным доминированием. 

D) моногибридном с неполным доминированием.

E) дигибридном. 

	25. Первые фотосинтезирующие организмы

A) Мхи

B) Синезелёные водоросли

C) Папоротники

D) Псилофиты

E) Хвощи

ТЕСТ ПО ПРЕДМЕТУ БИОЛОГИЯ

 ЗАВЕРШЕН


ГЕОГРАФИЯ

	 1. Длина экватора составляет:

A) 40000 км.

B) 30000 км.

C) 60000 км.

D) 50000 км.

E) 20000 км. 

	 2. Самая большая низменность на земле:

A) Великая Китайская.

B) Восточно-Европейская.

C) Амазонская.

D) Индо-Гангская.

E) Прикаспийская. 

	 3. Старые разрушенные горы Евразии

A) Альпы.

B) Уральские.

C) Кавказские.

D) Памир.

E) Алтай. 

	 4. Самым глубоким местом в Мировом океане является

A) Марианский желоб.

B) впадина Кермадек.

C) впадина Пуэрто-Рико.

D) хребет Ломоносова.

E) Курило-Камчатский желоб. 

	 5. Площадь Казахстана … в млн км2. 

A) 1,7

B) 5,5

C) 9

D) 2,7 

E) 3,7 

	 6. По административно-территориальному делению Республика Казахстан делится на ...

A) 11 областей

B) 19 областей

C) 12 областей

D) 13 областей

E) 14 областей

	 7. В пустынных и полупустынных зонах Казахстана главная отрасль животноводства

A) скотоводство

B) птицеводство

C) свиноводство

D) пчеловодство

E) овцеводство

	 8. Черта, определяющая выгодное транзитное географическое положение Казахстана:

A) Соседство с высокоразвитыми государствами.

B) Прямой выход в океан.

C) Срединное положение между Европой и Азией. 

D) Обилие судоходных рек. 

E) Положение в теплом, влажном климате. 

	 9. К числу экономически высокоразвитых стран ООН относит ...

A) США и Непал.

B) Великобританию и Индию.

C) Израиль и Нигерию.

D) Швецию и Чили.

E) Францию и Канаду. 

	10. Выберите страны с наибольшей численностью населения:

A) Китай и Россия.

B) Китай и Индия.

C) США и Германия.

D) Индия и Бразилия.

E) США и Индонезия. 

	11. В северной части Туранской плиты находится:

A) Саур.

B) Кызылкум.

C) Алтай.

D) Джунгарский Алатау.

E) Тургайское плато. 

	12. Арысь приток реки

A) Сырдарья

B) Или

C) Есиль

D) Урал

E) Ертыс

	13. В колках казахстанской части Западно-Сибирской равнины растут

A) саксаул, ель.

B) дуб, граб.

C) ель, пихта.

D) сосна, ива.

E) береза, осина. 

	14. Заповедник в пустынной зоне:

A) Маркакольский.

B) Алматинский.

C) Кургальджинский.

D) Наурзумский.

E) Устюртский. 

	15. Усть-Каменогорский завод выпускает машины и оборудование для предприятий:

A) Угольной промышленности. 

B) Нефтяной промышленности. 

C) Пищевой промышленности.

D) Цветной металлургии и электростанций. 

E) Черной металлургии. 

	16. Центральный Казахстан – единственный в республике район по производству: 

A) свинца и цинка.

B) титана и магния.

C) чугуна и стали.

D) алюминия и титана.

E) меди и фосфоритов. 

	17. Не имеет выхода к морю государство:

A) Румыния.

B) Болгария.

C) Чехия.

D) Албания.

E) Хорватия. 

	18. Крупные запасы бокситов сосредоточены в

A) Перу и Боливии

B) Перу и Чили

C) Чили и Аргентине

D) Ямайке и Бразилии

E) Колумбии и Бразилии

	19. Австралия занимает первое место в мире по производству 

A) Нефтепродуктов

B) Хлопчатобумажных тканей 

C) Автомобилей

D) Шерсти

E) Химической продукции

	20. Наименьшую протяженность орбиты имеет 

A) Земля.

B) Меркурий.

C) Марс.

D) Венера.

E) Плутон. 

	21. Климатический пояс с преобладанием восходящих токов воздуха и пассат:

A) Тропический пояс.

B) Умеренный пояс.

C) Экваториальный пояс.

D) Субтропический пояс.

E) Полярный пояс. 

	22. Афанасий Никитин посетил Индию в

A) XІV в.

B) XVІІІ в.

C) XVІ в.

D) XVІІ в.

E) XV в. 

	23. Наивысшая точка Сарыарки находится в горном массиве 

A) Чингизтау

B) Кокшетау

C) Кызылрай

D) Баянаул

E) Улытау

	24. Специализация отдельных стран на производстве одного из определённых видов продукции

A) научно-техническая революция (НТР)

B) международная экономическая интеграция

C) международное географическое разделение труда (МГРТ)

D) концентрация производства

E) научно-технический прогресс (НТП) 

	25. Крупнейший в России железорудный бассейн:

A) Курская магнитная аномалия.

B) Печорский.

C) Дальневосточный.

D) Ямалский.

E) Подмосковный. 

ТЕСТ ПО ПРЕДМЕТУ ГЕОГРАФИЯ

 ЗАВЕРШЕН


ВСЕМИРНАЯ ИСТОРИЯ

	 1. Цинь Шихуан-ди являлся:

A) Китайским мудрецом.

B) Правителем царства Цинь, объединившим Китай.

C) Основателем религии даосизма.

D) Правителем, объединившим под своей властью индийские царства.

E) Основателем религии буддизма. 

	 2. Император Константин в 324 году перенес столицу из Рима в: 

A) Византия.

B) Фивы.

C) Александрия.

D) Мемфис.

E) Вавилон. 

	 3. Тридцать лет на создание поэмы «Шахнаме» («Книга о царях») потратил:

A) Юсуф Баласагуни.

B) Абулькасим Фирдоуси.

C) Абу Абдоллах Рудаки.

D) Ахмед Йасауи.

E) Алишер Навои. 

	 4. Даты Северной войны в ХVIII веке между Россией и Швецией:

A) 1700-1721 г.г.

B) 1721-1750 г.г.

C) 1705-1716 г.г.

D) 1711-1719 г.г.

E) 1702-1730 г.г. 

	 5. Из азиатских стран удалось сохранить независимость в XVII – XVIII вв.:

A) Индии.

B) Филиппинам.

C) Индонезии.

D) Джунгарии.

E) Японии. 

	 6. «Лунная соната» - наиболее популярное произведение:

A) В.А.Моцарта.

B) Ф.Листа.

C) Л.Бетховена.

D) И.С.Баха.

E) Ф.Шопена. 

	 7. Монгольская народная республика поддерживалась:

A) Китаем.

B) Японией.

C) США.

D) Турцией.

E) СССР. 

	 8. Основатель города Москва в 1147 году:

A) Владимир Мономах.

B) Ярослав Осмомысл.

C) Андрей Боголюбский.

D) Юрий Долгорукий.

E) Всеволод Большое Гнездо. 

	 9. Первенство в освоении космоса СССР обеспечили исследования:

A) Н.Семенова.

B) Д.Иваненко.

C) А.Иоффе.

D) И.Мичурина.

E) К.Циолковского. 

	10. Союз персидских племен возглавили вожди племени:

A) Даков.

B) Массагетов.

C) Ахемен.

D) Сарматов.

E) Гуннов. 

	11. Результатом подписания мирного договора между США и Англией в 1783 г. явило(-а)сь:

A) Признание независимости Канады.

B) Вхождение Флориды в состав США.

C) Отмена рабства.

D) Объединение северян и южан в федеративное государство США.

E) Официальное признание независимости США. 

	12. Верховный правитель Цинской империи:

A) Шаньюй.

B) Богдыхан.

C) Джабгу.

D) Раджа.

E) Гуньмо. 

	13. Луддизм – это:

A) Разновидность протестантизма.

B) Направление общественной мысли.

C) Движение рабочих за внедрение машинного производства.

D) Движение рабочих проявлявшееся в уничтожении машин в производстве.

E) Инфекционное заболевание. 

	14. Поход ’’тысячи’’ Джузеппе Гарибальди состоялся в:

A) 1848 г.

B) 1860 г.

C) 1880 г.

D) 1871 г.

E) 1859 г. 

	15. К началу 1917 г. политический кризис назревал во всех воюющих странах, однако наиболее сложным было положение в:

A) России.

B) Турции.

C) Англии.

D) Бельгии.

E) Италии. 

	16. Канада вместе с другими доминионами и колониями вошла в стерлинговый блок в:

A) 1931 г.

B) 1935 г.

C) 1932 г.

D) 1933 г.

E) 1929 г. 

	17. Мощная укрепленная линия, построенная французами накануне Второй мировой войны:

A) «Линия Маннергейма».

B) «Линия Керзона».

C) «Линия Зигфрида».

D) «Линия Пилсудского».

E) «Линия Мажино». 

	18. Общими принципами социалистического строительства были:

A) Свободная конкуренция.

B) Много партийная система и права граждан.

C) Товарно-денежные отношения и частная собственность.

D) Однопартийная система и подавление инакомыслия.

E) Свободно-конвертируемая валюта. 

	19. Последствия культурной революции в Китае ликвидировал:

A) Мао Цзедун

B) Чан Кайши

C) Дэн Сяопин

D) Лю Чао

E) Юань Шикай

	20. 476 год в истории принято считать:

A) Начало нового летоисчисления.

B) Год падения рабовладельческого строя.

C) Христианство стало официальной религией.

D) Рим провозглашен империей.

E) Первые олимпийские игры. 

	21. Столицей эфталитского государства являлся город:

A) Кей-Кобад.

B) Бадиян.

C) Турфан.

D) Сейстан.

E) Гандхар. 

	22. В 1235 г. в Каракоруме состоялся курултай, на котором было принято решение:

A) Передать власть Угедею.

B) Прекратить завоевательные походы.

C) Организовать завоевательный поход на запад.

D) Объединить улусы.

E) Передать власть Тулую. 

	23. Земля с крестьянами, полученная в пользование служилыми людьми в 
 XVI веке на Руси:

A) Барщина.

B) Вотчина.

C) Икта.

D) Поместье.

E) Феод. 

	24. Японско-китайская война была в:

A) 1884-1885 гг.

B) 1914-1915 гг.

C) 1911-1212 гг.

D) 1894-1895 гг.

E) 1913-1914 гг. 

	25. Первой и единственной страной Большой семерки, ликвидировавшей дефицит бюджета, стала:

A) Великобритания.

B) Франция.

C) Канада.

D) Германия.

E) США. 

ТЕСТ ПО ПРЕДМЕТУ ВСЕМИРНАЯ ИСТОРИЯ

 ЗАВЕРШЕН


ЛИТЕРАТУРА 

	 1. Одним из малых нелирических жанров фольклора является

A) сказка.

B) поговорка.

C) предание.

D) семейная обрядовая песня.

E) легенда. 

	 2. Жанр фольклора, который строится на  замене одного предмета  другим,- это:

A) Загадка

B) Частушка

C) Сказ

D) Хоровод

E) Предание 

	 3. К сказкам о животных нельзя отнести сказку

A) «Лиса и тетерев».

B) «Лисичка-сестричка и Серый Волк».

C) «Собака и волк».

D) «Сивка-Бурка».

E) «Лиса и собаки». 

	 4. ''Когда в товарищах согласья нет, на лад их дело не пойдет,

И выйдет из него не дело, только мука" – это мораль басни И.А. Крылова

A) "Обоз" ("Однажды Лебедь, Рак и Щука").

B) "Осел и Соловей".

C) "Квартет".

D) "Стрекоза и Муравей".

E) "Кот и Повар".

	 5. Автором произведения «Теплый хлеб» является

A) П. П. Бажов.

B) К. Г. Паустовский.

C) М. М. Пришвин.

D) Л. С. Петрушевская.

E) А. П. Платонов. 

	 6.  В романе Л.Н.Толстого «Война и мир» Наполеон на Поклонной горе ожидал

A) фельдмаршала Кутузова.

B) царя Александра I. 

C) депутацию города Москвы, приветствующую его как победителя.  

D) дипломатов России.

E) служителей церквей Москвы. 

	 7. Укажите жанр, любимый сентименталистами.

A) Басня. 

B) Ода.

C) Эпистолярный роман. 

D) Трагедия.

E) Комедия. 

	 8. Положительным героем своей комедии «Ревизор» Н.В. Гоголь назвал:

A) Осипа.

B) Анну Андреевну.

C) настоящего ревизора.

D) Марью Антоновну.

E) смех. 

	 9. Произведение И. П. Шухова, входящее в задуманную им «книжку новелл об атамане Анненкове», – это

A) «Рассказ о девичьих косах».

B) «Карусель».

C) «Ночная вьюга».

D) «Перекрестки дорог».

E) «Сговор». 

	10. Какой художественный прием использован в стихах А. Блока:


«К ней прилегла в опочивальне


Ее сиделка – тишина»:

A) Антитеза.

B) Олицетворение.

C) Метафора.

D) Гипербола.

E) Эпитет. 

	11. Богиней охоты в древнегреческой мифологии является

A) Ника.

B) Афина.

C) Фемида.

D) Артемида.

E) Афродита. 

	12. «Пылает сердце старика» - троп (поэмы А.С.Пушкина «Полтава»)

A) Эпитет.

B) Олицетворение.

C) Гипербола.

D) Сравнение.

E) Метафора. 

	13. Герои романтических произведений – это

A) дворяне, служащие в армии.

B) исторические личности, государственные деятели.

C) представители крестьянской массы.

D) простые люди с их горестями и радостями.

E) яркие, исключительные личности. 

	14.  – восклицает умирающий герой М. Горького: 
О, счастье битвы!
A) Данко.

B) Сокол.

C) Уж.

D) Ларра.

E) Лойко Зобар. 

	15. Укажите, кто из героинь романов Л.Н.Толстого находит любимого человека, обретает счастье и покой

A) Катюша Маслова.

B) Наташа Ростова.

C) Анна Каренина.

D) Долли Облонская.

E) Элен Курагина. 

	16. Укажите автора строк:

''И мы сохраним тебя, русская речь,

Великое русское слово'':

A) Марина Цветаева.

B) Римма Казакова.

C) Игорь Северянин.

D) Анна Ахматова.

E) Николай Гумилёв. 

	17. Жизнь в немецком плену семьи советского солдата Андрея Сивцова – сюжетная основа поэмы А.Т.Твардовского

A) «По праву памяти». 

B) «Василий Теркин».

C) «Дом у дороги». 

D) «За далью даль».

E) «Страна Муравия». 

	18. Глаша Куклина – героиня произведения В. Астафьева

A) «Кража».

B) «Людочка».

C) «Звездопад».

D) «Тёплый дождь».

E) «Царь-рыба». 

	19. «Умирает мартовский снег, / мы устроим ему весёлые похороны». Художественный приём, использованный в словосочетании из стихотворения Б. Окуджавы, называется

A) антитеза.

B) метафора.

C) оксюморон.

D) олицетворение.

E) гипербола. 

	20. Золото, ладан и смирну приносят в дар младенцу Иисусу Христу («Новый Завет»)

A) Мария и Иосиф.

B) Волхвы.

C) Апостолы Иисуса.

D) Царь Ирод и его слуги.

E) Жители Назарета. 

	21. «Жили раньше без всякого ученья – ничего, бог миловал: без хлебушка не сидели», – говорит

A) Елдырин (А. П. Чехов, «Хамелеон»).

B) Клавдя (В. М. Шукшин, «Сапожки»).

C) Иона Потапов (А. П. Чехов, «Тоска»).

D) Наум Евстигнеич (В. М. Шукшин, «Космос, нервная система и шмат сала»).

E) Тишкин (В. Г. Распутин, «Уроки французского»). 

	22. Борется со змеем герой произведения

A) «Слово о полку Игореве».

B) «Повесть о Савве Грудцыне».

C) «Повесть о Петре и Февронии Муромских».

D) «Повесть о разорении Рязани Батыем».

E) «Сказание о Борисе и Глебе». 

	23. Укажите русскую поэтессу Казахстана, автора строк: «Зима! Зима! 

  Совсем другая жизнь!»

A) Т.Мадзигон.

B) Л.Степанова.

C) Н.Чернова.

D) Т.Азовская.

E) И.Потахина. 

	24. Автором стихотворения «Юному поэту» («Юноша бледный со взором горящим») является

A) В. Брюсов.

B) З. Гиппиус.

C) К. Бальмонт.

D) С. Соловьев.

E) Д. Мережковский. 

	25. Шахматные задачи, исторические даты, факты из жизни общества приводит часто В. Набоков в романе

A) ''Другие берега''.

B) ''Машенька''.

C) ''Дар''. 

D) ''Лолита''.

E) ''Обида''. 

ТЕСТ ПО ПРЕДМЕТУ ЛИТЕРАТУРА 

 ЗАВЕРШЕН


АНГЛИЙСКИЙ ЯЗЫК

	 1. Выберите слово, в котором выделенная буква читается отлично от других слов:

A) Kind.

B) Library.

C) Recite.

D) River.

E) Polite. 

	 2. Выберите слово, правильно составленное из следующих букв: 

e, l, s, r, u, o, y, f 

A) eslouyfr. 

B) lesyourf. 

C) furseloy. 

D) seyfulor. 

E) yourself. 

	 3. Найдите синоним к слову:

“To debate”

A) To watch.

B) To speak.

C) To climb.

D) To discuss.

E) To tell. 

	 4. Выберите правильное слово

…  dog is too big.

A) the

B) an

C) –

D) those

E) these

	 5. Выберите вопросительное местоимение для выделенного слова:

I am interested in sports.

A) Where.

B) Why.

C) Who.

D) What.

E) When. 

	 6. Выберите правильный вариант сказуемого:
I always … to arrive everywhere on time.

A) Were trying.

B) Tries.

C) Has tried.

D) Are trying.

E) Try. 

	 7. Выберите  подходящий английский эквивалент:.

Я собираюсь быть дома в 8 часов вечера.

A) We’ll go to the meeting after classes.

B) I am going to be at home at 8 o’clock in the evening.

C) I am going to my desk now.

D) I went to the shop yesterday.

E) They have already gone home. 

	 8. Выберите правильный вариант неличной формы глагола.

How old were you when you learnt ... ?

A) to driven.

B) to drive.

C) have driven.

D) drove.

E) to driving. 

	 9. Дополните предложение, выбрав правильный вариант:

British people celebrate Halloween …

A) On the 31-st of October.

B) On the 5-th of November.

C) On the 25-th of December.

D) On the 8-th of March.

E) On the 2-d of September. 

	10. Выберите правильный вариант предлога. 

Who is she looking ... ? 

A) to. 

B) at. 

C) on. 

D) into. 

E) by. 

	11. Найдите имя существительное:

A) quickly 

B) develop
C) fruitful 

D) action 

E) sixty 

	12. Выберите правильный вариант чтения количественного числительного:
“200,000”

A) Two hundred thousands.

B) Two hundreds thousands.

C) Two hundreds and three zeros.

D) Two hundreds thousand.

E) Two hundred thousand. 

	13. Подберите нужное по смыслу прилагательное или наречие: 

Who can run .., you or somebody else in your class?

A) earlier

B) most

C) more strongly

D) faster

E) brightly

	14. Найдите правильное местоимение:

I can come and see you … day next week.

A) Not.

B) Any.

C) Somebody.

D) Something.

E) Nothing. 

	15. Выберите неисчисляемое имя существительное:

A) Dish.

B) Ocean.

C) Summer.

D) Weather.

E) River. 

	16. Выберите притяжательную форму существительного в единственном числе:

Where is your…umbrella?

A) Fathers’

B) Fathers’s

C) Fathers

D) Father

E) Father’s

	17. Вставить «it was»

A) …two theatres in the town.  

B) ... two pictures on the wall.

C) ... many pupils in the room. 

D) …. cold yesterday.

E)   The weather…fine today. 

	18. Выберите правильный модальный глагол:

Asan … do any homework. He did it yesterday.

A) Doesn’t have to.

B) Can.

C) Has to.

D) Must.

E) Don’t have to. 

	19. Выберите верный вариант перевода:
Having said all this he went out.

A) Говоря все это он выходил.

B) Сказав все это, он вошел.

C) Сказав, он вышел из этого.

D) Сказав все это, он входил.

E) Сказав все это, он вышел. 

	20. Составьте словосочетание:

an urgent.

A) walk.

B) noise.

C) message.

D) hill.

E) child. 

	21. Вставьте пропущенное слово.

He died under ... circumstances. 

A) suspicious.

B) suspect.

C) insuspicious.

D) unsuspecting.

E) suspicion. 

	22. Замените подчеркнутое выражение эквивалентом 

He is like his father in many ways. They are both gentle, soft-spoken men.

A) look like.

B) takes after.

C) as.

D) looks after.

E) likes. 

	23. Выберите правильный ответ в диалоге.

- Can you lift your arm?

- No, it feels very heavy.

- Are you able to bend it?

- … .

A) I feel wonderful.

B) I can jump.

C) Everything is all right.

D) Nice to meet you.

E) Only a bit. 

	24. Выберите правильный английский эквивалент данной пословицы:
Куй железо пока горячо.

A) Neck or nothing.

B) Jack of all trades and master of none.

C) Make hay while the sun shines.

D) Handsome is that handsome does.

E) It is no use crying over split milk. 

	25. Прочитайте текст и выполните задание. 

Jonathan Swift, a famous English writer was travelling on 

horseback with a servant. It was raining and the roads were 

muddy. In the evening the two men came to an inn. Before going to 

bed Swift told his servant to clean his boots. But the servant 

was lazy and did not do what his master said. The next morning 

when Swift saw the dirty boots he asked the servant why he had 

not cleaned the boots. The servant answered that he had not 

cleaned the boots because they would soon become dirty again. 

Swift did not answer anything and soon told the servant to get ready because they would start at once. But the servant looked very displeased and said that he had not eaten his breakfast yet. Swift answered that they would go without any breakfast. "What is the use of eating now? You will soon be hungry again", he said. 

Choose the title to this story: 

A) You will Soon Be Tired Again. 

B) An Industrious Servant. 

C) A Good Lesson. 

D) Breakfast and Rest. 

E) No Dinner. 

ТЕСТ ПО ПРЕДМЕТУ АНГЛИЙСКИЙ ЯЗЫК

 ЗАВЕРШЕН


НЕМЕЦКИЙ ЯЗЫК

	 1. Вставьте глагол:

Vorige Woche … mein Freund 18 Jahre alt … .

A) ist / geworden

B) wird / geworden

C) seit / geworden

D) wurde / geworden

E) wart / geworden

	 2. Вставьте нужный глагол: 
Herr Meier, ich …noch nicht fertig, aber !

A) bist

B) habe

C) bin

D) ist

E) werde

	 3. Выберите правильную форму модального глагола.

Wir … in der Stunde gut aufpassen.

A) musste

B) müssen

C) mussen

D) muss 

E) musst 

	 4. Вставьте артикль:

Deutschland ist ... Industrieland.

A) eine

B) eines

C) die

D) der

E) ein

	 5. Какое из существительных мужского рода?

A) Butter.

B) Milch.

C) Woche.

D) Stunde.

E) Schnee. 

	 6. Вставьте предлог:

... dem ersten Januar werde ich in Berlin wohnen.

A) Aus

B) Nach

C) Bei

D) Ohne

E) Mit

	 7. Вставьте пропущенное слово:

Die Spielzeuge hier sind ja viel ... als im anderen Geschäft.

A) modern

B) moderne 

C) modernere 

D) moderneren 

E) moderner 

	 8. Вставьте пропущенную букву:

Ein kalter Wind we...te durch den Garten.

A) h

B) ä 

C) ch

D) i 

E) e

	 9. Дополните пословицу:
Ohne Fleiß, kein …

A) Gold.

B) Geld.

C) Sinn.

D) Fisch.

E) Preis. 

	10. Вставьте нужное слово: 
Hast du in den Sommerferien im Wald Pilze und Beeren …?

A) sammeln.

B) sammelte.

C) sammeltete.

D) gesammeltet.

E) gesammelt. 

	11. Дополните предложение:

Warum beunruhigen Sie ... und ...?

A) der Onkel/die Tante

B) den Onkel/die Tante

C) dem Onkel/die Tante

D) die Onkel/der Tante

E) des Onkels/der Tante

	12. Вставьте глагол:

Die Menschen müssen alles tun, um Tiere und Pflanzen zu … .

A) schätzen

B) schützen

C) schatzen

D) schutzen

E) geschützt

	13. Поставьте нужный артикль:

Gibst du die Buntstifte _____ Schwesterchen?

A) Die.

B) Des.

C) Das.

D) Der.

E) Dem. 

	14. Выберите правильный вариант:

Sie trägt ein… braun… Hose mit braun… Schuhen.

A) –en, -en, -en

B) –e, -er, -em

C) –er, -en, -em

D) –em, -er, -en

E) –e, -e, -en

	15. Вставьте личное местоимение.

-Wie findest du Oper?

-Ich finde _ toll.

A) sie

B) ihn

C) er

D) ihm

E) es 

	16. Вставьте числительное:

In Deutschland ist jeder _ ein Ausländer.

A) elftes

B) elfteres

C) elfte

D) elfter

E) elften

	17. Дополните предложение.

Du solltest dir alles aufschreiben, was du für die Reise noch ...  

A) musst vorbereiten.

B) hast zu vorzubereiten.

C) vorzubereiten hast.

D) vorzubereiten musst. 

E) hast zu vorbereiten. 

	18. Вставьте союз:

Die Mutter fragte, ... die Suppe geschmeckt hat. 

A) wer

B) wenn

C) dass

D) als

E) ob

	19. Вставьте союз:

Ich mag meinen Vater gern, … er verbietet mir nur manches.

A) Da.

B) Sondern.

C) Damit.

D) Denn.

E) Weil. 

	20. Преобразуйте предложение в Passiv:

Talgat Mussabajew hat verschiedene Raumforschungen durchgeführt.

A) Verschiedene Raumforschungen werden von T.Mussabajew durchgeführt.

B) Verschiedene Raumforschungen sind von T.Mussabajew durchgeführt worden.

C) Verschiedene Raumforschungen waren von T.Mussabajew durchgeführt worden.

D) Verschiedene Raumforschungen führt man durch.

E) Verschiedene Raumforschungen wurden von T.Mussabajew durchgeführt. 

	21. Эквивалент данного предложения:

Die die Kenntnisse der Schüler einschätzenden Lehrer sind zielbewusst.

A) Die Lehrer schätzen die Kenntnisse der Schüler ein. Sie sind zielbewusst.

B) Die Lehrer, die die Kenntnisse der Schüler einschätzen, sind zielbewusst.

C) Die Lehrer, die die Kenntnisse der Schüler eingeschätzt haben, sind zielbewusst.

D) Die Lehrer, die die Kenntnisse der Schüler eingeschätzt hatten, sindzielbewusst.

E) Die Lehrer, die die Kenntnisse der Schüler eingeschätzen werden, sind zielbewusst. 

	22. Найдите правильно образованное множественное число существительного «совет»:

A) Rat

B) Rates

C) Raten

D) Rater

E) Ratschläge

	23. Поставьте вопрос к выделенному слову:

Die Kasachstaner bewunderten die hochentwickelte Wirtschaft der BRD. 

A) Wer?

B) Wessen?

C) Was?

D) Wem?

E) Warum? 

	24. С помощью какого суффикса можно образовать существительные:

krank, faul, frei, gesund, falsch

A) -keit

B) -heit

C) -ik

D) -in

E) -schaft

	25. Дополните предложение: 
In der ganzen Welt kennt man den Namen des Schriftstellers und Pädagogen ….

A) Gottfried Keller

B) Conrad Ferdinand Meyer

C) Max Frisch

D) Pestalozzi

E) Friedrich Dürrenmatt

ТЕСТ ПО ПРЕДМЕТУ НЕМЕЦКИЙ ЯЗЫК

 ЗАВЕРШЕН


ФРАНЦУЗСКИЙ ЯЗЫК

	 1. Выберите  правильный вариант глагола  в Futur  simple. 

Ils … 2 langues vivantes.

A) Apprendra.

B) Apprendrons.

C) Apprendrez.

D) Apprendre.

E) Apprendront. 

	 2. Выберите глагол в Plus-que-parfait.

Je … tard. 

A) me suis levé

B) m’est levé

C) s’étais levé

D) avait levé

E) m’étais levé

	 3. Выберите  правильный  вариант  отрицания.

Je____ rentre  _____à pied. 

A) Pas  /  personne   

B) Ne  /   rien

C) Ne  /  pas

D) Pas  /  toujours 

E) Pas  /  encore

	 4. Выберите правильно пассивную форму глагола.

Tous les élèves respectent cet instituteur.

A) Tous les élèves ont respecté cet instituteur.

B) Cet instituteur est respecté de tous les élèves.

C) Tous les élèves vont le respecter.

D) Tous les élèves viennent de le respecter.

E) C’est à respecter. 

	 5. Вставьте нужное местоимение:

Je suis fatiguée.  Promenons…un peu avant le dîner!

A) Toi 

B) Vous 

C) Nous

D) Je

E) En

	 6. Выберите правильную временную форму глагола.

Ils répondent qu’ils .. cet homme il y a deux jours.

A) Avaient vu.

B) Eurent vu.

C) Auraient vu.

D) Auront vu.

E) Ont vu. 

	 7. Употребите соответствующую форму числительного.

En France il y a … fleuves.

A) trois

B) quatre

C) quinze

D) deux

E) deuxième

	 8. Выберите слово, где буква «С»  читается  как [S]:

A) Écolier.

B) Collège.

C) Concombre.

D) Caisse.

E) Centime. 

	 9. Выберите французский эквивалент для слова, стоящего в скобках. 

Ils (берут) leurs plumes. 

A) Mettent. 

B) Donnent. 

C) Prennent. 

D) Vont. 

E) S'appellent. 

	10. Выберите соответствующую форму глагола: Passé composé

À la fin de la leçon, quand on a sonné, tous les élèves …leur salle de classe.

A) Ont quitté

B) Eurent quitté

C) Soient quittés

D) Quitteront

E) Sont quittés 

	11. Выберите Participe  présent:

Les  feuilles … des  arbres  couvraient la  terre  d’un  tapis multicolore.

A) Tombés.

B) Tombent.

C) Tombant.

D) Tombaient.

E) En  tombant. 

	12. Вставьте возвратное местоимение.

Nous ... reveillions toujours à 7 heures.

A) Se.

B) Te.

C) Nous.

D) Vous.

E) Me. 

	13. Выберите правильный вариант, обращая внимание на форму и время глагола.

Si nous ... le temps,nous irions au stade.

A) Avins eu.

B) Aurons.

C) Aurions.

D) Avons eu.

E) Avions. 

	14. Выберите правильный вариант глагола в Subjonctif: 

Préviens-les qu’ils  ________ eux-mêmes l’horaire des trains.

A) Consultent.

B) Consulteront.

C) Consulter.

D) Consulterent.

E) Consultaient. 

	15. Выберите  правильный вариант  прилагательного во  множественном  числе. 

Il  vend ses … habits.

A) Vieille.

B) Vieil.

C) Vieux.

D) Villes.

E) Viels. 

	16. Выберите правильный  вариант:

Il est parti  à l’ … . Il attend le  vol  de 22 heures 50 minutes.

A) Hôpital

B) Hôtel

C) Banque

D) Aéroport

E) Gare

	17. Выберите правильный предлог:

Il  se  préparait … baccalaureat.

A) Au.

B) Vers.

C) De.

D) Pour.

E) À la. 

	18. Выберите правильную  форму  вопроса к выделенному слову:

Ils sont en Afrique depuis le 1-ier février.

A) Quand.

B) Comment.

C) Depuis  quand.

D) Combien.

E) Où. 

	19. Прочтите текст.

….En améliorant son record de France de plus de trois dixièmes, Stéphane Diagana, quatrième, a été à la hauteur de l’événement… Derrière lui, son entraîneur en larmes regardait son élève, son champion. « C’est merveilleux », sanglotait-il. Il a couru pour la première place. Vous vous rendez compte! Il n’a eu peur de personne! 

Дополните правильно: Il s’agit d’un … .

A) Nageur

B) Coureur

C) Basquetteur

D) Volleyeur

E) Cycliste

	20. Выберите правильный  вариант местоимения

La grande  braderie  de Lille?  Elle … participe  tous  les  ans.

A) Y

B) En.

C) La.

D) Le

E) Les. 

	21. Выберите нужный  союз:

… qu’il sache  la  vérité il préfère  garder  le  silence.

A) Quoique.

B) Mais.

C) Depuis que.

D) Si.

E) Quand. 

	22. Выберите  существительное, имеющее особую форму в женском роде.

A) Bavard.

B) Traducteur.

C) Chanteur. 

D) Danseur.

E) Menteur. 

	23. Выберите правильный  перевод слова:

Экспортирующий:

A) Exportateur.

B) En  exportant.

C) Exportatrice.

D) Exportable.

E) Exporter. 

	24. Найдите слова, входящие в одну лексико-семантическую группу.

Admirable,…

A) Pénible, dur. 

B) Accueillant, hospitalier.

C) Admissible, acceptable.

D) Pittoresque, séduisant, magique.

E) Paresseux, triste. 

	25. Выберите правильный вариант ответа:

C’est le quartier d’affaires _________.

A) C’est le centre  de Culture François Mittérand 

B) Ce sont les Halles

C) C’est le centre national d’Art et de la Culture Georges Pompidou

D) C’est la Défense

E) C’est la bibliothèque nationale de Paris

ТЕСТ ПО ПРЕДМЕТУ ФРАНЦУЗСКИЙ ЯЗЫК

 ЗАВЕРШЕН


КАЗАХСКИЙ ЯЗЫК

	 1. Қазақ алфавитіндегі әріп санын белгілеңіз.

A) 42.

B) 41.

C) 39.

D) 40.

E) 33. 

	 2. Тек ашық буынды сөзді көрсетіңіз.

A) Қалада.

B) Қаламдар.

C) Бөлмеде.

D) Орындық.

E) Дәптерлерім. 

	 3. Дара түбірді табыңыз.

A) Мәдениет сарайы.

B) Кестеде.

C) Ата-ана.

D) Он бес.

E) ТМД. 

	 4. Жұрнақ арқылы  жасалған сөзді табыңыз.

A) Дәптердің. 

B) Кітаптан.

C) Қаламмен.

D) Балалық.

E) Үйлер. 

	 5. Табыс септікті сөзді көрсетіңіз.

A) Ауылдан.

B) Ауылмын.

C) Ауылға.

D) Ауылда.

E) Ауылды. 

	 6. Ілік септік қай сөйлем мүшесі болатынын табыңыз.

A) Бастауыш.

B) Анықтауыш.

C) Толықтауыш.

D) Пысықтауыш.

E) Баяндауыш. 

	 7. Айтылу мақсаты мен интонациясына қарай сөйлем неше түрге бөлінетінін көрсетіңіз.

A) 2.

B) 7. 

C) 4.

D) 5.

E) 6. 

	 8. Қазақтың ұлттық ойын түрлерін көрсетіңіз.

A) Аңшылық, көкпар.

B) Бәйге, тұсаукесер.

C) Алтыбақан, асық ойнау, тоғызқұмалақ.

D) Қыз қуу, шахмат, жүгіру.

E) Арқан тарту, дойбы, шахмат. 

	 9. Жақша ішіндегі сөздің аудармасын табыңыз. 

Назым мен Бейсенгүл – ... (ровесники).

A) Достар.

B) Құрдастар.

C) Қыздар.

D) Балалар.

E) Замандастар. 

	10. Мақалдан антонимді табыңыз.

A) Отансыз адам – ормансыз бұлбұл.

B) Өнер білсең, өлмейсің.

C) Әке – балаға сыншы.

D) Атаңа не қылсаң, алдыңа сол келер.

E) Жауға жалынба, досқа тарылма. 

	11. Үш үнді дыбысы бар сөзді анықтаңыз.

A) Даңғыл.

B) Орман.

C) Жолдас.

D) Мектеп.

E) Мақсат. 

	12. Жұп болып келмейтін ұяң, қатаң дауыссыздарды табыңыз.

A) З-Х.

B) Т-Д.

C) Қ-Ғ.

D) В-Ф.

E) П-Б. 

	13. Буын үндестігіне сай жалғанған қосымшаны табыңыз.

A) Ұлдарына.

B) Апамдікі.

C) Гүлзар.

D) Мұғалім.

E) Баламен. 

	14. „-ау,-еу”  сан есімнің қай түрінің жұрнағы екенін көрсетіңіз.

A) Реттік.

B) Болжалдық.

C) Жинақтық.

D) Бөлшектік.

E) Есептік. 

	15. Күрделі етістікті көрсетіңіз.

A) Есептеледі.

B) Қарамаған.

C) Басылған.

D) Кездесіп тұрады.

E) Сенеміз. 

	16. Сөйлемдегі шылау түрін көрсетіңіз.

Отан үшін отқа түс – күймейсің.

A) Демеулік.

B) Жалғаулық.

C) Шартты.

D) Септеулік.

E) Кезектес. 

	17. Ыңғайлас салалас құрмалас сөйлемнің жалғаулықтарын белгілеңіз.

A) Не, немесе, я, яки, әлде.

B) Және, әрі, да, де, та, те.

C) Бірақ, дегенмен, ойтсе де, алайда.

D) Өйткені, сондықтан, себебі.

E) Бірде, біресе, кейде. 

	18. Қаратпа сөздердің сөйлемдегі қызметін анықтаңыз.

A) Сөйлем мүшесі болмайды.

B) Толықтауыш.

C) Баяндауыш.

D) Бастауыш.

E) Анықтауыш. 

	19. Қазақ халқының ежелгі баспанасын табыңыз.

A) Шалаш.

B) Кірпіш үй.

C) Коттедж.

D) Саман үй.

E) Киіз үй. 

	20. Мақал-мәтелдерді жинастыратын сөздікті табыңыз. 

A) Синонимдік.

B) Фразеологиялық.

C) Түсіндірмелі.

D) Орфографиялық.

E) Омонимдік. 

	21. «Қайратты» сөзіне синоним бола алатын қатарды белгілеңіз.

A) Жаман, нашар.

B) Өнерлі, өнерпаз. 

C) Күшті, батыл.

D) Келбетті, сымбатты.

E) Сыпайы, мейірімді. 

	22. Жалқы есімді табыңыз.

A) Көл жағасында.

B) Өзен бойында.

C) Тау баурайы.

D) Ағаштың көлеңкесі.

E) Ертіс жағасы. 

	23. Сын есімді табыңыз.

A) Қышқыл.

B) Мезгіл.

C) Сырт.

D) Өнер.

E) Найза. 

	24. Белгісіздік есімдігі қатысқан сөйлемді анықтаңыз.

A) Бәрі оны қолдап кетті. 

B) Оған шәкірттері келді.

C) Ғалым өз атамекенін сүйген, қадірлеген екен.

D) Осы оймен әл-Фараби Бағдатқа тартты.

E) Кейбір адамдар қарсы шыққандай еді. 

	25. Шақыру одағайы бар сөйлемді табыңыз.

A) Бәлкім, кім білер, сенің айтқаның болып қалар.

B) Біз, қазіргі жастар, нарық заңын меңгереміз.

C) Қарағым, бүгін жұма ғой.

D) Ал ешкіге „шөре-шөре” дейміз.

E) Жеңеше, сөзің қандай мәнді. 
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